[bookmark: _GoBack][bookmark: _Hlk65011354]广东省地方标准《临床医疗输送运行管理规范》
编制说明

一、任务来源
2020年7月广东省市场监督管理局下达《广东省市场监督管理局关于批准下达2020年广东省地方标准制修订计划项目（第一批）的通知》（粤市监标准〔2020〕463号），由广东省人民医院、广州市番禺区中心医院、广东省卫生经济学会等单位负责《临床医疗输送运行管理规范》地方标准获批立项。
二、编制背景、目的和意义
医疗输送服务是指由医院临床支持系统所提供的 24 小时为患者及临床一线提供的运送患者、标本药物及文件等服务，现基本管理模式为医院监管，社会化公司具体运营管理。但医疗输送服务作为医院重要的临床支持系统，涉及面广，工作繁琐，责任重大，与患者安危密切相关，是保障医院各项工作正常安全运转的前提和基础；服务的优劣不仅会对住院患者的就医体验产生明显的影响，而且在一定程度上可能影响患者对住院服务的满意度以及对整个医院的综合评价。 
 近年来, 大批公立医院一直在积极探索、寻找适合医院临床支持系统的管理模式和方法, 以求提高临床支持服务的综合效益。但由第三方的社会化公司提供的输送服务质量参差不齐，行业管理模式落后，无质量标准及管理标准等突出问题已严重影响临床的运行效率。
在国内医疗输送属于健康新兴产业，但由于医院护士人力的有限及提升住院患者就医满意度的需要，近年来全国各医疗机构迅速开展此项业务，故暂时未纳入卫生行政部门的监管范围，也没有统一的行业服务标准和规范的运行管理模式，使得医疗机构管理者对整个输送服务管理概念模糊，既无标准可执行，也无标准去考核检查。
因此，对医疗输送运行管理的标准化迫在眉睫，为填补国内医疗输送管理上的空白，实现医疗输送服务有证可循、有法可依、有据可评、有标可参，促进医疗输送行业专业化、规范化，科学化地可持续性健康发展。
[bookmark: _Hlk65011652]该标准的制定将有利于临床医疗输送服务行业的规范化管理，为一线输送人员提供明确的指引，规范输送服务运行，保障患者安全，提高满意度；同时也为便于输送服务监管者进行质量检查和评价。实现医疗输送服务有据可依、有标可参，为我省临床医疗输送服务行业的健康发展提供规范性指引。 
[bookmark: _Hlk65012143]1、有利于提高临床医疗输送服务机构的管理服务水平。
本标准将为临床医疗输送服务机构开展业务提供标准化的指导方案，便于临床医疗输送服务机构更加合规有效地加强业务管理，提高机构规范化运作能力，促进临床医疗输送服务机构更好服务于我省医疗体系建设。
2、有利于加强对临床医疗输送服务机构的有效监督管理。
标准建设是行业管理的有效方式。本标准的编制和实施，能帮助相关部门对临床医疗输送服务机构业务服务进行统一规范，有利于加强监管，从而规范我省临床医疗输送服务机构的发展，提高临床医疗输送服务机构的管理水平。同时也将促进全社会对临床医疗输送服务机构的监督，促进社会有序竞争，进而营造良好的社会环境，推动我省临床医疗输送行业健康有序的发展。
3、 有利于完善我省临床医疗输送服务体系建设工作。
[bookmark: _Hlk65012515][bookmark: _Hlk65012558][bookmark: _Hlk65012661][bookmark: _Hlk65012777]临床医疗输送服务是我省临床医疗服务体系的有机组成部分，发展我省临床医疗输送服务，提升临床医疗输送服务机构标准化水平，对于完善我省的医疗服务体系建设，提升医疗服务体系建设水平具有重要的意义。本标准也将成为我省临床医疗服务体系建设众多制度文件的组成部分，通过对临床医疗输送服务机构业务进行规范统一，将有效监督临床医疗输送服务机构履行责任，提升临床输送服务管理水平，从而促进整个临床医疗输送服务行业建设。
三、编制思路和依据
[bookmark: _Hlk65013298]本标准立足于广东省卫生健康委员会委托项目《医疗输送服务标准化建设》、广东省科技厅立项《医疗输送信息咨询系统建设和研究》等项目的研究成果，结合我省临床医疗输送服务运行现状，旨在规范临床医疗输送服务管理，促进临床医疗输送服务机构的可持续健康发展。其内容涉及临床医疗输送服务的服务范围与内容、运行管理的相关要求及制度、应急处置预案、不良事件管理及服务评价与改进等内容，并按GB/T 1.1-2020《标准化工作导则 第1部分：标准化文件的结构和起草规则》的规定而制定。
本标准编制过程中参考的政策、法规、标准如下：
——《国务院办公厅关于加强三级公立医院绩效考核工作的意见》（国办发〔2019〕4 号）
[bookmark: _Hlk65416263]——《关于加强二级公立医院绩效考核的通知》（国卫办医发〔2019〕23号）
——GB/T 17242《投诉处理指南》；
——DB37/T 2893.2-2016《居家养老 康复护理服务规范》；
——DB 36/T 945-2017 《医疗陪护服务质量规范》。
四、主要内容说明
1、适用范围
[bookmark: _Toc21718][bookmark: OLE_LINK2][bookmark: _Toc2300]本标准规定了临床医疗输送服务的服务范围与内容、运行管理的相关要求及制度、应急处置预案、不良事件管理及服务评价与改进等内容，为政府部门、医疗机构对医疗输送服务市场监管提供理论依据，为医疗输送服务机构提供实操性指导。
2、关于标准的属性
根据《中华人民共和国标准化法》，地方标准不涉及强制性标准范畴。因此，本标准作为推荐性地方标准发布。
3、有关条款的说明
3.1 标题
[bookmark: _Hlk65014114][bookmark: _Hlk65014129]标准名称根据广东省市场监督管理局《广东省市场监督管理局关于批准下达2020年广东省地方标准制修订计划项目（第一批）的通知》（粤市监标准〔2020〕463号）的项目名称为临床医疗输送运行管理规范，英文翻译“Practice management norms of clinical medical delivery”。在与多位行业专家进行多次商讨后，采纳了专家提出的建议，将标准英文翻译修改为“Practice management specification of clinical medical delivery”。
3.2 术语和定义
本标准对临床支持（Clinical Support）、医疗输送服务（Medical Delivery Service）、医疗输送服务机构（Medical Delivery Service Agency）、医疗输送人员（Medical Delivery Service Worker）进行了定义。
3.3 主要内容
第四章主要界定临床医疗输送服务范围与内容。
[bookmark: _Hlk65015166]第五章主要规定了医疗输送服务时效及投诉处理要求。
第六章主要规定了医疗输送服务运行管理要求，包括患者输送、医疗文书和检验标本输送、药品输送、专项服务要求。
第七章主要对临床医疗输送服务中应急处置进行规范，包括应急启动条件、组织分工、后援保障、突发事故处理、奖励与处罚。
第八章主要对医疗输送服务不良事件管理进行规范，包括不良事件分类，不良事件上报和处理。
第九章主要规定了医疗输送服务评价与改进内容。
五、与现行相关法律、法规、规章及相关标准，特别是强制性标准的协调性
本标准符合国家相关法律、法规、规章及相关标准。目前还没有出台强制性标准，该标准在规范临床医疗输送服务业方面具有引领性作用。
六、标准有何先进性或特色性
[bookmark: _Hlk65015335]本标准主要为临床医疗输送服务机构开展业务提供规范性指导，对加强临床医疗输送服务行业的规范化管理，提高临床医疗输送服务机构服务水平和管理水平具有重要意义。
七、标准调研、研讨、征求意见情况
本标准的编制工作过程：
（一）成立标准起草小组，制定工作方案
[bookmark: _Hlk65015442]自2020年6月起，在广东省人民医院的牵头组织下，成立了广东省人民医院、广州市番禺区中心医院、广东省卫生经济学会等单位专业人员组成的起草小组，制订了工作方案，明确目标要求、工作思路、人员分工和工作进度等，开始标准的起草工作。
（二）收集相关资料，开展调研
起草小组针对本标准中涉及的临床医疗输送服务规范标准问题，进行了相关资料的收集整理工作，检索了有关国家标准、行业标准和地方标准，查阅了大量有关的资料，并对这些标准和资料进行了系统的研究分析。
（3） 标准起草、研讨过程
标准起草小组在收集资料和调研的基础上，经过深入的分析研究，并走访咨询行业内专家，吸收和借鉴了各方专家的意见和建议，确定了本标准的结构框架，进行标准的编写。在标准编写过程中，通过与揭阳市人民医院、广东省中医院、南方医科大学南方医院、中山市中医院、广州市福舟物业服务有限公司、广州康盈护理服务有限公司、广州盛景物业管理服务有限公司、广东医之道医疗管理服务有限公司等单位的专家学者进行研讨，并就研讨结果对标准内容进行修改，于2020年10月形成了标准征求意见讨论稿。
根据地方标准制修订程序的要求，2020年10月，标准向广东省人民医院、广东省标准化研究院、广东省卫生经济学会、广州市番禺区中心医院、揭阳市人民医院、广东省中医院、南方医科大学南方医院、中山市中医院、广州市福舟物业服务有限公司、广州康盈护理服务有限公司、广州盛景物业管理服务有限公司、广东医之道医疗管理服务有限公司等12个单位专家征求标准意见，共收到广东省中医院、南方医科大学南方医院、中山市中医院、广州市福舟物业服务有限公司、广州康盈护理服务有限公司、广州盛景物业管理服务有限公司、广东医之道医疗管理服务有限公司等7家单位专家、学者、企业代表提出了总共59条意见和建议，另有5家单位企业反馈无意见。2021年1月，标准起草小组根据征集的59条意见，逐条进行讨论，根据专家意见对标准内容进行修改完善，并在行业主管部门的意见基础上进行调整完善。
八、重大分歧意见的处理经过和依据
本标准在起草过程中无重大意见分歧。
九、贯彻标准的要求和措施建议
[bookmark: OLE_LINK1]本标准实施后，标准的贯彻首先要政府相关部门鼎力支持，建议行业主管部门省卫生健康委和标准化主管部门省市场监督管理局等职能部门协助下发至各市、县（区）行业主管部门推广标准文件，倡导各市、县（区）各临床医疗输送服务机构积极使用标准。
[bookmark: _Hlk65016051]本标准实施后，标准起草单位和行业组织、中介组织等临床医疗输送行业协会可联合举办标准宣贯培训班，开展贯标咨询服务，辅导各临床医疗输送服务机构贯标，标准起草单位可提供专家顾问支持。
本标准实施后，临床医疗输送服务机构通过相关行业协会，向相关行业宣贯本标准，通过行业协会呼吁各临床医疗输送服务机构主动学习、遵守该标准，最终形成行业默认规则。
本标准实施后，加强与媒体沟通，将标准的推行使用情况及时快捷地进行报道宣传，使标准的良好形象深入到各个临床医疗输送服务机构，各方监督和各方自觉自愿使用才能使标准推行真正具有生命力。



《临床医疗输送运行管理规范》起草小组
                     2021年 2月23 日
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